

## 校师德先进个人-信息与控制工程系-马丽娜



马丽娜，副教授，中共党员，硕士研究生，工学硕士，“双师型”教师，主要研究方向为通信与信息处理、图像处理与识别，现任通信工程专业带头人、信息与控制工程系教学督导。历任沈阳城市建设学院教务处副处长、处长、校纪委委员等职，获校优秀教师、校优秀共产党员、校“教学优秀奖”等荣誉。

### 努力真学实干，践行立德树人——沈阳城市建设学院信息与控制工程系马丽娜同志事迹材料

马丽娜同志 2008 年 6 月到校工作，她秉承“业精弘德，学勤出新”校训，在教学一线上辛勤工作，丹心奉献教育，行动诠释师德。

### 一、努力在真学实干中提高层次，修德育德

良好的品德修养是成事立业的基础。作为一线教师，她深知“学校无小事，事事皆教育；教师无小节，处处是楷模”。工作中，她始终坚持以学养德，着力培养信仰坚定、胸怀大局的政治品行。她一直将理论学习作为重要任务，坚持学习教育教学纲领性文件，认真学习习近平总书记关于教育的重要论述和全国教育大会精神。她坚持以实修德，自觉培养实事求是、坚持原则的行事风格；坚持以和育德，力求养成谦和大度、与人为善的豁达胸襟。她把团结作为开展工作的基础，上不越权，下不越位，与同事相处和谐，关系融洽。在团结奉献的氛围中，在教研室主任的带领下她顺利完成合格评估、全国数据填报、专业调研、教学资料修订等工作。

### 二、努力在勤奋工作中践行职业操守，力争有为

勤奋工作是成才的必由之路，更是教育工作者应有的职业操守。作为一线教师，面对教学任务和育人职责，她思想上有很强的能力素质“危机感”，始终保持良好的工作状态，努力把压力转变成学习的动力，努力提高教学质量，近三年学生评教及督导评教成绩均位居前列。

认真完成教学工作的同时，她坚持以德立学、以德施教，充分发挥课堂教学的育人功能，把指导专业学习和思想政治教育有机结合起来，把思想引导和价值观塑造融入课堂教学中，负责的《基于混合式教学模式的模拟电子技术基础“课程思政”研究与实践》获批2020年沈阳城市建设院校级教学改革研究课题重点项目立项、《民办高校电子信息类专业课程“大思政”体系研究与实践》获批2021年辽宁省民办教育协会课题立项。

她重视学生思想政治教育，担任通信工程2017级1班、通信工程2018级2班班导师，尊重学生个性，关注学生成长成才，在学生中有较高威望。所带班级获2019年沈阳城市建设学院文都杯“优良学风班”、沈阳城市建设学院2019-2020学年先进班级，班级学生2019年至今获各级各类奖励多达30余人次，她本人获信息与控制工程系优秀班导师称号。

### 三、努力在爱岗敬业中提升标准，争创佳绩

热爱，是最持久的动力。她热爱本职工作，每年均超额完成教学工作量。在完成教学工作的同时，坚持教学研究和科研工作不放松，近三年发表学术论文4篇，2篇被EI检索，其中1篇发表于EI期刊；在百花出版社出版专著1部，参编教材1部，参编字数10万字；主持省级教改项目1项，主持校级教改重点项目1项，主持建设1门校级精品课，主要参与校级教改项目及重点课程建设3项；以第一作者身份发表教学研究论文5篇，指导学生参加2021年全国大学生物联网设计竞赛并获东北赛区二等奖，指导创新创业训练项目3项；参

与省市级科研项目 4 项，以第一完成人申请实用新型专利 2 项；获 2020 年沈阳市科学学术年会优秀论文二等奖、2020 年第三届辽宁省大学生环境生态保护科技大赛优秀指导教师称号等。

#### 四、努力在严于律己中躬身自省，树好形象

“物必先腐，而后虫生”。良好的品行，健康的情趣是一个党员抵制腐朽风气侵蚀的精神盔甲，是保证“不变质”的重要思想防线。工作中她能够做到顺境、逆境都心怀坦荡，经得起考验。她定期学习廉政法规，时常以先进榜样激励自己，用各级纪委通报的反面典型警示自己，时刻保持清醒头脑，自觉做到遵守纪律不动摇，树立良好形象。

“德为师之本”，她将以事业为重，用心灵育人，严在当严处，爱在细微中，在真学实干中践行立德树人，做爱岗敬业的优秀教师。